

1917 március hó 18-án este 5 óra 30 perccel átvettem *Ris*

DEBRECZEN

Előfizetési ár az évközlővel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VILÁGBAN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
22-ik szám.
Vasárnap, 1917 március 18.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Katasztrófális gyorsasággal

kövétték egymást az orosz forradalom eseményei. A cár lemondott; fivérének, Alexandrovics Mihály nagyhercegnek felajánlották a régensséget.

Ezt az eseményt az Oroszországon kívül eső világgal legelőször Bonar Law jelentette be az angol alsóházban. És ugyancsak az angol hivatalos Reuter-ügynökség jelentette, hogy Ciril nagyherceg, Alexejev vezérkari főnök és Brusilov tábornok csatlakoztak a forradalomhoz, mely Pétervár és Moszkva kerületén túl már birodalmi arányokat öltött.

Egy hír szerint Stürmert és Protopopovot meg is gyilkolták. Egy másik hír szerint megölték Sir Buchanan angol nagykövetet is, de ennek ellentmond az a Reuter-távirat, amely szerint az angol és a francia nagykövet tárgyalásba bacsájközött a дума végrehajtó bizottságával, amely jelenleg a kormányhatalmat kézben tartja.

Ugyancsak távirat jelentette, hogy a forradalmi kormány feje, Rodzianko dumafőnök, kiáltványt intézett a hadsereghez és a haditengerészethez azzal a felszólítással, hogy folytassák a harcot az ellenség ellen.

Az a körülmény, hogy a francia és az angol nagykövet tárgyaltak a forradalmi kormánnyal, szintegy az a másik körülmény, hogy a császári ház egyes tagjai a forradalomhoz csatlakoztak; továbbá az a körülmény, hogy a vezérkari főnök és más tábornokok is a forradalmárok mellé állott, alapos gyanút adhat annak a feltevésnek, hogy a forradalmat az angolok szították, a császári ház és a császári udvar ugynevezett németbarát frakciója ellen. Az is gyanús, hogy a kimondottan békebarát Stürmert állítólag szintén meggyilkolták.

Amennyire az át sem tekinthetően nagy és fontos eseményről érkezett tudósításokból meg lehet ítélni a helyzetet, az a következő:

A cári udvar és a törvényes kormány egyik része talán nem idegenkedett egy különbéke eszméjétől. Anglia nem bizott tovább ebben a kormányban, melyet a cár nem volt hajlandó elbocsátani, s így az angol nagykövet egy parlamenti forradalmat rendezett. Ebben segítségére volt a szabadelvű, tehát az angol és franciabarát kadétpárt, a дума többsége.

De még sehol a világon egy parlamenti párt önmagában nem tudott forradalmat csinálni, legkevésbé Oroszországban lehetett a képviselőknek elég

erejük arra, hogy az uralkodó al és a kormánnyal szembeszálljanak. Ezért kellett megmozdítani az utca népét is, melyet a kenyér- és szénínség a végsőkig felingerelt és fellázított. Az angol-barát polgári forradalmárok tehát pillanatra szöveteztek a szocialisztikus békebarát forradalmárokkal és ezek segítségével megbuktatták a cárt és a kormányt.

Egy olyan hadsereg, melynek tábornokai máról-holnapra törvényes császárúrtól a forradalmárokhöz pártolnak, harcképtelen. Lehet, hogy Anglia a háboru érdekében indította el a mozgalmat, de hogy az végső kifejlésében a békének fog kedvezni, ez egészen bizonyos.

A kis nemzetek után ime az angol intrika kezén elvész a nagy Oroszország is.

Ügyeljünk a termésre!

A Magyar Tudósító jelenti: A belügyminiszter rendeletben felhívta a hatóságokat, hogy a közönséget figyelmeztessék arra a veszélyre, amely az ország természet idegen államok ügynökei részéről fenyegeti.

A rendelet szerint megbízható értesítés van arról, hogy az ország fegyveres erejének megbénítása céljából ellenséges államok ügynökei takarmány és élelmiszer készleteinket felgyújtás útján meg akarják semmisíteni, szarvasmarha- és loátlományunkat pedig takonykór terjesztésével igyekeznek kipusztítani.

A tüzet 10-11 cm. hosszú és 3-3 és fél cm. átmérőjű kerek tokkal felszerelt hegyesvégű üvegcsevel idézik elő; az üveg valószínűleg folyadékot tartalmaz és különböző számok jelzik rajta, hogy az üvegcsek gyúlékony anyag mellé helyezve, hány órán belül kapnak lángra.

Az állatok megfertőzésére azt tervezik, hogy az ügynökök kutakba és itatókba takonykór bacillusokat dobnak, fehér tablettákban, amelyek valamivel kisebbek az aspirinnál; ezekhez a tablettákhoz nem szabad közel nyúlni.

A miniszter elrendeli, hogy ezt a készülő alattomos merényletet a nyilvánosság tudomására hozzák és figyelmezteti a közönséget arra, hogy aki ilyen dolgot a tudomására jut, az tegyen azonnal jelentést a hatóságoknak, mert különben bünpártolásért 20 évi súlyos börtönbüntetéssel sújtják.

Forman
nátha ellen
Scienze 40/1112



Háboru a hó alatt.

Künn, a karintiai völgyekben mozdul már a tavasz. A falvakban megcsordulnak az ereszek, zöld foltok ütöznek fel a hóban, szépen tavaszodik: de egyik parancsnokság helysége mögött újra kezdődik a kemény tél, a falu mögött, amelyre az olaszok a háboru kezdete óta 973 gránátot löttek és amely mégis épebb, minisem gondolnók. Olas hősök szegélyezik a völgybe kivezető utat, amelyre az ellenség egy-egy gránátot küld. Örök rejély, ahogyan itt minden és mindenki beletanult, belealkalmazkodott a háboruba. A falu mögött, mélyen a hóban, egy nagy fürdő a katonák és tisztjeik számára, meleg és hidegvíz-vezetékekkel, kád, gőz és zuhanyfürdőkkel, az egész környék mélyen be a hegységig elváltoztatta arculatát: új utak, házak, szinte új városok épültek és a katonák olyan nyugodt parasztlépésekkel ballagnak, mintha soha erre gránát nem járt volna vagy — mintha háboruban születtek volna.

Küzdöttek a sziklákon, aztán a hóban, aztán megint a köveken és az idén olyan kiadósan sikerült a tél, hogy változatosság kedvéért még a hó alatt is harcolnak. Egy mellékvölgyön át, amely az olaszok magaslati állását zárja, futóárkok nyulnak. Előli, egészen télig, lövészárkok volt kilövő részeket, de a hó most három méterre tornyosodott és míg hátul munkásoknak kelet folyton szabadra lapátolni utat és árkok, ők ott előli régi árkok fölé hóvárakat építettek, ragyogó falakkal és fehér lövésekkel. De nem huzódnak meg mögötté tétlenül. Harom napja megint nyolc ember tört előre az olaszok ellen, fele uton egy olasz járőre akadtak — negyven emberre és egy tisztre. Eredmény: a tiszt halott, alisztje halott, két olasz elesett, a többi elmenekült. Karintiai hadseregünk parancsnoka két órával később táviratiilag száz korona jutalmat engedélyez a nyolc embernek. A harmadik háborus évnek még mindig ilyen a harcosszága. Mert enélkül nem tud megenni egyik sem, aki itt élni akar. Századok ülnek, a világgal egyedül a drótkötélpályával összekötve, szikla- és hófalakon, amelyek a 2000 méteren jóval túl vannak. A csoport parancsnokának, aki nem tudott nyugodni régebbi magas parancsnokságánál a hosszú háboru miatt, nemrégiben egy pár 28 as gránátot löttek az ajtajába. Nem tágitott. A hegyről egy lavina indult le a háza mögött és kicsi hija szét nem lapította a háztetőt. Erre az ezredes kihúcolkodott, de csak azért, hogy régi harcosok példájára várost alapítson. A falut a patakn túl szétlőtték, erre ő magának és katonáinak új falut épített, a réginél szebbet és nagyobb, amelyre békében majd a visszatérők laknak.

Vannak itt emberek, akiket ismerem békeidőben. Mindegyiket elváltoztatta a természet és magával való társalkodás, a harc és a magány. De mint minden hadsergben,

ezek közt a kivételes emberek közt is élnek egy páran, akiket vamiféle glória vész körül, akikről mindenki csak cizásokkal beszél, pontosat róluk csak a parancsnok tudhat. Az egész „hegyi zászlóalj“ voltaképp ilyenekből áll. Két tisztjükről beszélt nekem egy örökké vidám törzsorvos, hogy többet vannak az ellenséges vonalak mögött, mint előt. Schassem látni őket. Ritkán tudni róluk, merre járnak, az egyik békében klagenfurti van, és ha már egyszer a fedezékében marad, hegedül, a másik egy bécsi Dr. ing., aki nyakitörő uristáskodáson kezdte.

Most mind a ketten tanítványai lettek egy mesternek, aki a legfurcsább, de egyúttal a legértékesebb emberek egyike. Nagykereskedő volt Triestben, tul az ötvenesen (melléleg: 150 kiló a súlya), önként jelentkezett és itt, Karintiában, egyik hegyi dandár a pesi referense lett. Ifjú korában Európa összes hegyeit megmászta és mert negyven év óta folyton mászik, amelleit nagyszerű memoriáját is magával hordja, jőformán az egész alpesi vidéket keresztül-kasul ismeri. Tehát nemcsak azt tudja, hol kell felkapaszkodniok járőreinknek, hanem azt is megtalálja, merre kell jönniök az olaszoknak, hol kell pihenniök és hol van alkalmas helyünk fedezékre. Ha esze visszatér a szállásunkra, amely egy nagyobb helységben van, zongorához ül, Beethoven és Bachot játszik. De a zongora megsem teljes örömet neki, mert egy triest-i templomban orgonát építtetett magának, hogy csak Bachot játszhasa és békeidőben is megvolt a maga privát a cappella-kórusa, amely a piranói templomban vagy a raguzai domban Palestrina miséket énekeltetett.

Megint egy bizonyosága annak, micsoda furcsa emberek júnak épen a háborúban erők igazi és legmagasabb kifejtéséhez.

Honvéd-roham-nóta.

Fel, fel, honvéd! Viadalra!
Döntő, dicső diadalra! . . .
Eel királyért! Fel hazáért!
Fel véreink igazáért! . . .
Golyó zizzen . . . Gránát robban . . .
Cseng a fültünk . . . szívünk dobban . . .
Segits Isten! . . . Csak előre! . . .
Gondoljunk a szebb jövőre! . . .
Sorsa kit a sirnak szánna,
Ágyában is rátalálna! . . .
Csak előre, mint az orkán!
S ha a magyar honvéd torkán

APOLLO

Előadás 3, 1/4, 1/2 és 1/4 órai kezdettel
P. Menichelli főszereplésével
A csókos éjszakák folytatása.
Nősténytigris
(Állat a nőben) dráma 5 felvonásban.
Titokzatos Vénusz
vigjáték 2 felvonásban.

Kiszalad a rémes „Rajta!“ —
Fut a gyáva oláh-fajta . . .
Előre!

A honvédnek nincsen párja:
Világ első katonája! . . .
Galamb-szelid: nyugalmában;
Tigris-dühöd: haragjában! . . .
Nincs, ki vele szembezálljon,
Rohamának ellenálljon! . . .
Kicsinyeltek, nem ismertek:
Belénk kötni azért mertek!
De ismernek már azóta,
Ha felzug a magyar nóta,
Ha felzug a honvéd „Rajta!“ —
Fut a gyáva oláh-fajta . . .
S ha nem csipnék nyakon hátul:
Ki is futna a világból! . . .
Előre!

Ha felzug a honvéd „Rajta!“ —
Fut a gyáva oláh-fajta! . . .
S aki áll, hogy védekezzen:
Annak Isten kegyelmezzon!
Annak, — ahány átok érte, —
Megfizet a magyar érte!
Galád vére hull a rögre;
Ráemlékszik az ördögére!
Száz élete, hogyha volna:
Száz élete mind kfolyna!
Száz halállal úgy lakolna:
Lelke se' jut a pokolba!
Pusztuljon az oláh fajta!
Rajta, magyar honvéd! Rajta! . . .
Rajta! . . .

Ferke Ágost

E vers — mint a szerző írja — már megjelent Budapesten, de a cél érdekében kéri tőlünk is a továbbterjesztést. „Mint magyar honvédtiszt, s mint az Akadémiától is elismert poéta, bizva reméli, hogy meg tudta írni a „Rohamdal“ úgy, hogy az minden magyar ember énjében új hitet gyújtson, s hogy minden a fronton küzdő és ezután oda induló magyar honvéd szívében lángra szítsa a biztos győzelmet kivívó akaratot.“

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti 9 órakor Ferenczy Károly senior, d. u. 2 órakor kétét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor predikál Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kétét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth utcai templomban: d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kétét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-teri templomban: d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órakor kétét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispótyai templomban: d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kétét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásánár. Városi szegényházban d. e. 9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész. Vallásos-estély nem lesz.

A róm. kath. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise,

majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi.

— **Egyházközségi főjegyző választás.** A Baksa Lajos dr. halálával megüresedett tiszánui ref. egyházközségi világi főjegyzői tisztségre beérkezett szavazatokat ma bontották fel. A világi főjegyzői állásra majdnem egyhangulag Kun Béla dr. debreczeni egyetemi tanárt választották meg. Beadatott összesen 795 érvényes szavazat, melyből 789 szavazatot kapott Kun Béla dr., 6 szavazatot pedig megosztott.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Remler János ág. h. ev. és Laczkó Mária r. kath., Kovács József r. kath. és Botta Veron r. kath., Mokroluszy Mihály r. kath. és Domán Iona r. kath., Kelemen Sándor ref. és Biró Ezer ref., Tóth Miklós ref. és Gáll Margit ref., Halmi József ref. és Szűcs Mária ref., Hajnal Pal izr. és Schwarz Rózi izr., Faragó Miklós ref. és Király Julianna ref., Kovács József ref. és Juszcák Berta r. kath., Horog Sándor ref. és Pap Margit ref., Baranyi János ref. és Makai Julianna ref., Krivda Gyula r. kath. és Borbély Margit róm. kath., Lengyel János róm. kath. és Szabó Julianna róm. kath., Nemes Sándor ref. és Kun Rozália ref.

— **A nikkel 20-filléresek bevonása.** A hivatalos lap csütörtöki száma jelenti, hogy az állami pénztárak és hivatalok kötelesek a 20-filléres nikkel-érméket mindennemű fizetésnél és beváltásnál április 30-ig névértékben elfogadni. E határidő után megszűnik a bevonásra való mindennemű kötelezettség.

— **Elfogták a katonaszabadtó jegyzőt.** Nyíregyházáról jelentik, hogy Nagykanizsán elfogták Pótlós Mráz János nyírtói helyettes jegyzőt, aki egyes érdekelt egyének megvesztegetése folytán meghamisította a sorozási listajstromokat. Az ügyész intézkedése a jegyzőt erős csendőri fedezet alatt Nyíregyházára kísérték.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Laczkó Sándor és Nánási Margit, Benedek Ferenc és Gyarmati Erzsébet, Szabó Gyula és Vég Julianna.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

URANIA

A falu rossza

Tóth Ede népszínműve 5 felvonásban. — A filmet rendezte Pásztor Miklós.
Főszereplők: Kürthy József, Andorfy Ida, Kertész Dezső, Jákó Amália, Medgyaszay Jenő, Fraknói Ilona, K. Demjén Mari, Andorffy Péter, Szőke Lajos.

Előadások kezdete 3, 1/4, 1/2, 1/4 órakor

— **Tejnékül napok.** Brassó vármegye községeinek gazdaközönsége a tejnékül napok behozatalát sürgeti, még pedig olyan formában, hogy a hét egyik napján tiltsák el a községekben a tejfogyasztást. Ez az intézkedés elsősorban Brassó városának tejbehozatalát könnyítené meg és lehetővé tenné, hogy a teje ráutalt betegek és gyermekek ellátásáról kellően gondoskodhassanak.

— **Zöldségtermelés.** Készült Welch István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A Bácskában 87 malmot bezárnak.** Uvidékről jelentik: Az Országos Közélelmezési Hivatal utasítására a ha óságok igen szigorúan járnak el a malmoknál tapasztalt visszaélésekkel szemben. A Bács megyében lévő 451 malom közül eddig 87-nek üzemét — főleg vízi- és szélmalomkét — az alispán bezárta. A zentai járás 35 malma közül 32 szűnt el. A bács megyei molnárok szövetsége elhatározta, hogy lépéseket tesz Kürthy bárónál a malmok egy részének üzembe helyezése érdekében.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kecskés Istvánné Balog Juliánna ref. 66 éves, Hoszorda Mihályne Tar Erzsébet ref. 73 éves, Barczag Juliánna ref. 13 éves, Máté György g. kath. 34 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsősorú iparospályára tanulónak felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A háború szenzációja,** lapunk mai számában megjelent Gentzsch Társaság, Gevest-Művek hirdetése, amelyre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

Egy 52 em. belvilágú üstőház eladó Homokkert, Budai Eszias-utca 8.



Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „A dolovai nábob leánya“, színmű 4 felv.

Vasárnap: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Kedden: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Szerdén: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Csütörtökön: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Pénteken: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Szombaton: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Táviratok. Csarnok.

Staniszlautól délnyugatra visszavertük az oroszok előretörését.

Budapest, márc. 17 (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenli:

Keleti harctér: Az Ojtoz-szorostól északra, Solotvinától nyugatra és Staniszlautól délnyugatra az oroszok előretöréseit visszavertük.

Az Erdős Kárpátokban járőreink sikeres munkát végeztek.

A Dnyesztvertől északra az elég nagy hideg miatt csekély volt a harcitévékenység.

Olasz harctér: Kostabellán csapatunk visszafoglalták a március 4-én elvesztett előállásukat; három tisztet és 34 alpinit elfogtak és 2 gépfegyvert zsákmányoltak.

Délkeleti harctér: Albániában nincs jelenteni való. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Hírek a lángban álló Oroszországból.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Koppenhágából jelentik: Az Aftonbladet közli, hogy Oroszország nem fog újabb offenzívát kezdeni. Általános az a vélemény, hogy az ideiglenes forradalmi kormány tudára fogja adni a szövetségesegeknek: **Oroszország a belső zavarok következtében képtelen a háberut tovább folytatni.**

Stockholmból jelentik: A forradalmi kormány az uralomról való leszorítására irányuló ellenforradalom nem valószínű, mert a hadsereg is csatlakozik az új cárhoz, Alexandrovics Mihályhoz. Az ellenforradalom lehetősége elveszett.

Az orosz munkások és szocialisták az azonnali békét, sőt, ha kell: a külföldiek követelik, amit a megbukott előbbi kormány is óhajtott.

Rotterdamból jelentik: Londoni közlés szerint a **cár nagy tüzességgel Szt. Pétervár ellen vonul.**

Rotterdamból jelentik: Rodzianko dumaelnökéhez, a forradalmi végrehajtó bizottság elnökéhez Russkij tábornok táviratot intézett, hogy **hadseregével csatlakozik a forradalmi kormányhoz.**

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesneur Daniel.

243.

Hirtelen a nyers valóra ébredve, az éjsötétjétől is megrémülve, kétségbeesetten sirni kezdett.

Kis zive görcsösen összeszorult:

— Dada!... papa!... a dadámat akarom!

— Én vagyok a dadád, kis angyalom, -- suttogta gyöngéden az arléliai nő.

— Nem igaz... te csunya vagy... nem szeretlek!... nem igaz!

S csöppnyi öklével verdesni kezdte az asszonyt.

Francois négyéves kis lelke ösztönszerűleg megérezte a gonoszságot, melybe befoták és kis lelke felháborodott.

Jól bántak vele, sőt még kényeztettek is, mert elragadó bájossága igazán ellenállhatatlan varázssal bírt, s az első órák elég jól eltelték, mert egyre ezt hangoztatták füléb:

— Látni fogod Faviére dadádat, S a papa holnap eljön eljön érted.

De lassan átváltoztatták e nyelvet, s most már egyre ezt zúgták:

— Amazok hazudtak

— Én vagyok a dadád, — ismételte egyre az arléliai nő.

S Flacseff, a bandila, elég arcátlansággal bírt e kis ártatlan lelket a következő beszéddel beméltelyezn:

— Raymond papád ellopott téged. Ő nem a papád Nem szabad többé szeretned. Most elviszlek az igazi papádhoz.

Ekkor e kis ártatlan lelket öntudatlan, mélységes felháborodás fogta el, melynek csak fojtogató fájdalmát érezte. S dacos haraggal ellenkezett, hogy a Péter névre hallgasson, a mellyel új környezete illette.

— Az én nevem Serge Francois. Nem Péter.

Ez a gyerekes büszkeség és dac állandóan szórakoztatta új környezetét és egyben el is ragadta.

Vieux Moutierben, ahová az első napokra rejtették, Omiroff Boris nem nézhetett reá, nem hallgathatta bizonyos belső büszkeség és elégtétel nélkül.

Nem rejtette el kíváncsiságát, amit ezen gyermekkel szemben érzett, aki mégis csak egyetlen fivérének a gyermeke. S mielőtt Oroszországba utazott, ki akarta elégiteni e kíváncsiságát és miután egyébként is még akadt némi megbeszélni valója Flacseffel, elutazása előtt autón egy napra Merlinbe száguldott, akkor, mikor Párisban mindenki, még a saját háznépe is, azt hívte, hogy az északi expresszalónkocsijában ül.

Vieux Moutierben, a régi romok között, amelyeket már évek előtt céljaira megvásárolt, s a félig rombadólt klostrom néhány szobáját lakhatóvá változtatta, állandóan tartózkodott néhány vakon hív. embere, akik félelemből és dus jutalom árán is, minden parancsát híven teljesítették.

A régi klostromot ritkán keresték fel a kíváncsiak, s ilyen esetben is könnyűszerrel lezárva tarthatták a szükséges részt.

Mi sem könnyebb, mint bizonyos titkokat jól megőrizni. Végre is, e helyet turisták látogatták, s így senkinek sem tűnhetett fel a sok jövés-menés. Viszont a romok megtekintésére írásbeli engedelmet kellett szereznie a merieni előljáróságától.

A hely vad és elhagyatott volta biztositó: nyújtott arra, hogy szomszédok le nem telepednek a közelében. Se szállító, sem a v. d. bármely lakója soha be nem hatolt a titokzatos ablakok mögé, amelyek a régi klostrom épület maradt szárnyát őrizték.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

